

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a patra după Rusalii

Astăzi, 24 iunie:

Nașterea Sf. Prooroc Ioan Botezătorul

Vineri, 29 iunie:

Sf. Ap. Petru și Pavel



Precum de demult, Hristoase, pe Apostolul Petru, cel ce a umblat cu picioarele pe apă, cu dreapta Ta l-ai mântuit și pe mine cel cufundat în viforul ispitelor celor cumplite, mă mântuiește ca un Îndurat. Roagă-te cu deadinsul, Sfinte Apostole Petru, ca să se deschidă Împărăția lui Hristos, celor ce cinstesc dumnezeiască pomenirea ta, cu credință neîndoită.

Din Canonul de rugăciune către Sfântul Apostol Petru



Evangelia Duminicii a patra după Rusalii

(Vindecarea slugii sutașului)

Ev. Matei 8, 5-13

În vremea aceea, când a intrat Iisus în Capernaum, iată că s-a apropiat de Dânsul un sutaș, rugându-L și grăind: Doamne, servitorul meu zace în casă bolnav, cumplit chinându-se. Iisus i-a zis: voi veni și-l voi tămădui. Dar sutașul, răspunzând, a zis: Doamne, eu nu sunt vrednic să intri sub acoperișul meu, ci zi numai cu cuvântul și se va tămădui servitorul meu; căci și eu sunt om

sub stăpânirea altora și am sub mine ostași și-i zic acestuia: du-te, și se duce; și celuilalt: vino, și vine; și servitorului meu zic: fă aceasta, și face. Auzind acestea, Iisus S-a minunat și a zis celor care veneau după Dânsul: adevărat vă spun vouă: nici în Israel n-am găsit atâta credință. Drept aceea, vă spun că mulți de la răsărit și de la apus vor veni și se vor odihni cu Avraam, cu Isaac și cu Iacob, în Împărăția Cerurilor; iar fiii împărăției vor fi izgoniți în întunericul cel mai din afară, acolo va fi plângerea și scrâșnirea dinților. Și a zis Iisus sutașului: du-te, și după cum ai crezut fie ție! Și s-a tămăduit servitorul lui în ceasul acela.

Evanghelia Nașterii Sfântului Proroc Ioan Botezătorul

Ev. Luca I, 1-25; 57-68, 76, 80

Deoarece mulți au încercat să întocmească o istorisire despre faptele deplin adevărate între noi, așa cum ni le-au lăsat cei ce le-au văzut de la început și au fost slujitori ai Cuvântului, am găsit și eu cu cale, preabunule Teofile, după ce, de la început, am urmărit toate cu demănușul, să ți le scriu cu bună rânduială, ca să te încredințezi desăvârșit despre temenicia învățăturilor ce ai primit. În zilele lui Irod, împăratul Iudeii, era un preot cu numele Zaharia, din ceata preoțească a lui Abia, iar femeia lui era din fiicele lui Aaron și se numea Elisabeta. Erau amândoi drepti înaintea lui Dumnezeu, păzind fără prihană toate poruncile și rânduielile Domnului. Dar n-aveau copii, pentru că Elisabeta era steapă și amândoi erau bătrâni în zilele lor. Dar pe când slujea Zaharia înaintea lui Dumnezeu, în rândul săptămânii sale, a ieșit la sorti, după obiceiul preoției, să intre să tămâieze în templul Domnului. Iar în ceasul tămâierii toată mulțimea poporului se ruga afară. Atunci i s-a arătat lui Zaharia un înger al Domnului, stând de-a dreapta altarului tămâierii. Și când l-a văzut, Zaharia s-a înspăimântat și l-a apucat frica. Dar îngerul a zis către el: nu te teme Zaharia, căci rugăciunea ta a fost ascultată și Elisabeta, femeia ta, îți va naște un fiu pe care îl vei numi Ioan. Vei avea bucurie și veselie și se vor bucura mulți de nașterea lui, căci va fi mare înaintea Domnului; nu va bea nici vin, nici băutură amețitoare și se va umple de Duhul Sfânt, chiar din pântecul mamei sale. Și pe mulți din fiii lui Israel îi va întoarce la Domnul Dumnezeu lor. El va merge înaintea Domnului cu duhul și cu puterea lui Ilie, ca să întoarcă inimile părinților spre copii și pe cei neascultători la înțelepciunea dreptilor, ca să întocmească Domnului un popor bine pregătit. Atunci a zis Zaharia către înger: după ce voi cunoaște aceasta?, pentru că eu sunt bătrân și femeia mea înaintată în vârstă. Iar îngerul, răspunzând, i-a zis: eu sunt Gavriil, care stau înaintea lui Dumnezeu și sunt trimis să vorbesc cu tine, aducându-ți această veste bună. Dar iată, vei fi mut, neputând să vorbești până în ziua când vor fi acestea, pentru că n-ai crezut în cuvintele mele, care se vor împlini la timpul lor. Iar poporul aștepta pe Zaharia și se mira că întârzie în templu. Dar când a ieșit afară, nu putea să le vorbească. Atunci ei au înțeles că el avusese o vedenie în templu, pentru că le făcea numai semne cu mâna și rămăsese mut. După ce s-au împlinit zilele slujbei lui la templu, s-a dus la casa sa. Iar după aceste zile, Elisabeta, femeia lui, a rămas însărcinată și s-a tăinuit pe sine cinci luni, zicând: astfel mi-a făcut mie Domnul în zilele când a socotit să ridice dintre oameni înjosirea mea.

Și când i s-au împlinit zilele ca să nască, a născut un fiu; și au auzit vecinii și rudele ei că Domnul a mărit mila Sa față de ea și se bucurau împreună cu Elisabeta. Iar

când a fost ziua a opta, au venit să taie împrejur pruncul și voiau să-l numească Zaharia, după numele tatălui său. Dar, răspunzând, mama lui a zis: nicidecum!, ci se va numi Ioan. Iar ei au zis către ea: nu este nimeni între rudele tale, care să aibă acest nume. Și au făcut semn tatălui său, cum ar vrea să-i fie numele. Atunci el, cerând o tăbliță, a scris astfel: Ioan va fi numele lui. Și s-au mirat toți. Dar în clipa aceea i s-a deschis gura, și limba i s-a dezlegat și a început să vorbească, binecuvântând pe Dumnezeu. Atunci a cuprins frică mare pe toți care locuiau împrejurul lor; iar în tot ținutul, de prin munții Iudeii, s-au vestit toate cuvintele acestea. Și toți câți le-au auzit le-au pus în inima lor, zicând: oare, ce va fi pruncul acesta? Căci în adevăr mâna Domnului era cu el. Iar Zaharia, tatăl lui, plin fiind de Duhul Sfânt, a proorocit și a zis: bine este cuvântat Domnul Dumnezeu lui Israel, că a cercetat și a făcut răscumpărare poporului său.

Iar tu, pruncule, vei fi chemat proorocul Celui preafălnit, căci vei merge înaintea feței Domnului, ca să pregătești căile Sale.

Și pruncul creștea și se întărea cu duhul; și a fost în pustie până în ziua când s-a arătat lui Israel.

Ziua universală a Iei românești

Printr-o tradiție consacrată de mai mulți ani, Sărbătoarea Sânzienelor, Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul, ne oferă prilejul de a ne aduce aminte și a cinsti cum se cuvine ținuta românească tradițională. Pentru a pune în valoare acest element identitar al creativității românești, în după-amiaza acestei duminici, Primăria Iași organizează „Festivalul Iei” cu participarea unor formații și artiști apreciați.

Adresăm și noi enoriașilor și prietenilor parohiei Toma Cozma ca în această duminică să îmbrace ii,

sau alte elemente vestimentare populare, pentru a pune în evidență importanța acestei sărbători cu adâncă reverberație pentru sufletul românesc.



Cuvinte duhovnicești extrase din scrierile Sfinților Apostoli Petru și Pavel

De aș grăi în limbile oamenilor și ale îngerilor, iar dragoste nu am, făcutu-m-am aramă sunătoare și chimval răsunător.

Și de aș avea darul proorociei și tainele toate le-aș cunoaște și orice știință, și de aș avea atâta credință încât să mut și munții, iar dragoste nu am, nimic nu sunt.

Și de aș împărți toată avuția mea și de aș da trupul meu ca să fie ars, iar dragoste nu am, nimic nu-mi folosește.

Dragostea îndelung rabdă; dragostea este binevoitoare, dragostea nu pizmuiește, nu se laudă, nu se trufește.

Dragostea nu se poartă cu necuviință, nu caută ale sale, nu se aprinde de mânie, nu gândește răul.

Nu se bucură de nedreptate, ci se bucură de adevăr.

Toate le suferă, toate le crede, toate le nădăjduiește, toate le rabdă.

Dragostea nu cade niciodată. Cât despre proorocii – se vor desființa; darul limbilor va înceta; știința se va sfârși;

Pentru că în parte cunoaștem și în parte proorocim.

Dar când va veni ceea ce e desăvârșit, atunci ceea ce este în parte se va desființa.

Când eram copil, vorbeam ca un copil, simțeam ca un copil; judecam ca un copil; dar când m-am făcut bărbat, am lepădat cele ale copilului.

Căci vedem acum ca prin oglindă, în ghicitură, iar atunci, față către față; acum cunosc în parte, dar atunci voi cunoaște pe deplin, precum am fost cunoscut și eu.

Și acum rămân acestea trei: credința, nădejdea și dragostea. Iar mai mare dintre acestea este dragostea.

(Sfântul Apostol Pavel, Epistola I către Corinteni, capitolul 13)

Sfântul Apostol Petru le reamintește fiilor săi duhovnicești că Hristos ne-a chemat să devenim sfinți în toată purtarea, căci este scris „Fiți sfinți, pentru că Eu sunt sfânt” (Pt. 1,16; Lev. 11,44-45).

Noi suntem copiii ascultării și nu trebuie să ne potrivim după poftele de dinainte, din vremea neștiinței noastre. Trebuie să ne petrecem viața în teamă de Dumnezeu, știind că nu am fost răscumpărați cu lucruri trecătoare, ca aurul sau argintul, din viața deșartă, lăsată de la părinți, ci cu scumpul sânge al lui Hristos, ca al unui miel nevinovat și neprihănit (I Pt. 1,14-19).

Așadar, dacă ați înviat împreună cu Hristos, căutați cele de sus, unde se află Hristos, șezând de-a dreapta lui Dumnezeu; Cugetați cele de sus, nu cele de pe pământ; Căci voi ați murit și viața voastră este ascunsă cu Hristos întru Dumnezeu. Iar când Hristos, Care este viața voastră, Se va arăta, atunci și voi, împreună cu El, vă veți arăta întru slavă.

Drept aceea, omorâți mădularele voastre, cele pământești: desfrânarea, necurăția, patima, pofta rea și lăcomia, care este închinare la idoli. Pentru care vine mânia lui Dumnezeu peste fiii neascultării, în care păcate ați umblat și voi odinioară, pe când trăiați în ele. Acum deci vă lepădați și voi de toate acestea: mânia, iușimea, răutatea, defăimarea, cuvântul de rușine din gura voastră. Nu vă mințiți unul pe altul, fiindcă v-ați dezbrăcat de omul cel vechi, dimpreună cu faptele lui, Și v-ați îmbrăcat cu cel nou, care se înnoiește, spre deplină cunoștință, după chipul Celui ce l-a zidit.

(Sfântul Apostol Pavel, Epistola către Filipeni, cap. 3, 1-10)

Din Canonul de rugăciune către Sfântul Apostol Pavel

Ca cele ce sunt, numind Hristos cu dumnezeiasca cunoștință cele ce nu sunt, Preafericite Apostole Pavel, Acela din pântecele maicii tale te-a ales ca să porți înaintea păgânilor dumnezeiesc numele Lui, care este mai presus decât tot numele, căci cu slavă S-a preaslăvit.

Tăiere împrejur a opta zi săvârșind și râvnitor părințeștilor așezăminte, Sfinte Pavel, fiind și din sămânța iudaică și din neamul lui Veniamin și după Lege fariseu arătându-te, toate le-ai socotit ca niște gunoaie și pe Hristos ai dobândit, căci cu slavă S-a preaslăvit.

Vestindu-ți ție strălucirea dreptei credințe, ceea ce era să fie, Apostole Pavel și stricarea înșelăciunii, Hristos arătându-Se în munte în chipul fulgerului, ochii cei trupești ți-a întunecat, iar sufletul ți-a înțeleptit cu cunoștința Treimii, căci cu slavă S-a preaslăvit.

Preacurată, Maica lui Dumnezeu Celui Atotputernic, Ceea ce ai răsărit din seminție împărătească, Stăpână și care numai tu ai născut cu trup mai presus de fire pe Dumnezeu, Cel Ce împărătește peste toate, mântuiește-mă de primejdii pe mine, cel ce cânt Fiului tău, căci cu slavă S-a preaslăvit.



SOCIETATEA ORTODOXĂ A FEMEILOR ROMÂNE

VĂ INVITĂ LA

Conferința cu tema:
Rolul femeii în lumea de astăzi

MIERCURI, 27 IUNIE 2018

orele 18:00

Sala Sinaxar a

Muzeului Mitropolitan



Invitat: Pr. Mihai Mărgineanu,
preot paroh la
Parohia Toma Cozma, Iași

**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888

Colectiv redacțional:

Contact: tel. 0741 706 602, redactor sef@yahoo.com

Vasilica Onofrei, Doru-Dumitru Sirghie, Valentin Burlacu, Răzvan
Chițac, Vlad-Mihai Carpiuc, Ramona-Maria Bogos, Mihail Afloarei,
Pr. Mihai Mărgineanu (coord.)

Grafică: Elena Gheorghită, Raluca Negrea, Dan-Andrei Morteci,
Mădălina Teliban

Administratori site parohie/pagină facebook:

Alexandru Losonczy, Costel Dumitru, Vasilica Onofrei

www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Picătura de înțelepciune:

Păstrează-ți nealterată firea, în orice circumstanță !

Un om găsește un șarpe pe moarte arzând într-un foc. Decide să îl scoată de acolo, dar când o face, șarpele îl mușcă. Din cauza durerii, omul îl scapă, iar șarpele cade înapoi în foc. Bărbatul încearcă din nou să îl scoată din foc și este încă o dată mușcat. Între timp un bărbat care trecea prin zonă se apropie și îi spune:

- Scuză-mă, dar ești încăpățânat! Nu înțelegi că de fiecare dată când încerci să-l scoți din foc, te va mușca?

Bărbatul îi răspunde:

- Natura șarpelui este să muște, iar a mea este să ajut. Lucrurile acestea nu se vor schimba niciodată.

Astfel, până la urmă, cu ajutorul unei sârme, bărbatul scoate șarpele din foc, salvându-i viața.

Nu îți schimba niciodată natura, chiar dacă cineva îți face rău, nu-ți pierde esența. Ia-ți doar măsuri de siguranță.

Fă-ți griji mai puțin despre reputația ta și mai mult despre conștiință, deoarece conștiința reprezintă ceea ce ești tu, iar reputația ceea ce spun alții despre tine.

...Și, indiferent de ce spun oamenii despre tine, nu e problema ta ... e problema lor.

Program liturgic în această săptămână

◆ **Duminică, 24 iunie 2018, Nașterea Sf. Proroc Ioan Botezătorul (Sânzienele sau Drăgaica)**

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

18:00 Slujba Paraclisului Maicii Domnului

◆ **Miercuri, 27 iunie 2018**

8:00 Acatistul Sf. Ap. Toma

8.30 Taina Sfintei Spovedanii

◆ **Joi, 28 iunie 2018**

18:00 Slujba Vecerniei

18.30 - Taina Sfintei Spovedanii

◆ **Vineri, 29 iunie 2018**

8:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

19.30 Taina Spovedaniei

◆ **Sâmbătă, 30 iunie 2018**

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur (întru cinstirea Sf. Ap. Toma și Sf. Ecaterina și cu pomenirea morților)

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

18:00 Slujba Vecerniei urmată de Taina Sfintei Spovedanii.

Cei care, din motive de sănătate, nu se pot deplasa la biserică pentru a primi Împărtășania la Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, pot apela telefonic sau ne pot trimite un mesaj pentru a se programa deplasarea preotului la domiciliul solicitantului.